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نفت و انرژی6

گزارش

انرژی

 ثبت اطلاعات ۷۰ درصد مشترکان برق
 برای حذف قبوض کاغذی

معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر گفت: تاکنون از 
میان ۳۶ میلیون مشترک برق کشور، اطلاعات ۲۵ میلیون 
مشترک برای حذف قبوض کاغذی جمع‌آوری شده و این 
افراد قبوض خود را به شیوه پیامکی دریافت می‌کنند.به 
گزارش اقتصادسرآمد، پایگاه اطلاع رسانی وزارت نیرو به 
نقل از غلامعلی رخشانی‌مهر گزارش داد: اطلاعات ۷۰ درصد 
مشترکان برق کشور برای حذف قبض کاغذی در سامانه ثبت 
شده است.وی افزود: بر اساس آخرین ارزیابی صورت گرفته، 
تاکنون در مناطق مختلف کشور از جمله استان‌های سیستان 
و بلوچستان، فارس، کرمان و شهرستان مشهد، قبض کاغذی 
برق به طور کامل حذف شده است.رخشانی مهر خاطرنشان 
کرد: قرار است از ابتدای مهرماه امسال، قبض کاغذی برق در 
کشور توزیع نشود و همه مشترکان در سراسر کشور می‌توانند 
از طریق ارسال *۱* شناسه قبض# به شماره ۲۰۰۰۱۵۲۱ 
شماره خود را در سامانه مربوطه ثبت و پس از این قبض خود 

را به شیوه الکترونیکی دریافت کنند.

خروج غول نفتی آمریکایی از دریای شمال انگلیس
غول نفتی اکسون موبیل سرگرم بررسی فروش دارایی‌های 
خود در دریای شمال انگلیس پس از گذشت بیش از ۵۰ سال 
حضور در این منطقه و متمرکز شدن به تولید شیل آمریکا و 
پروژه‌های جدید است.به گزارش اقتصادسرآمد، منابع صنعتی 
آگاه به رویترز اظهار کردند: اکسون موبیل که بزرگترین 
شرکت انرژی سهامی عام در جهان است، در هفته‌های اخیر 
با شماری از اپراتورهای دریای شمال مذاکراتی برای ارزیابی 
علاقه آنها به دارایی‌هایش داشته است که ممکن است ارزش 
آنها به دو میلیارد دلار بالغ شود.ترک دریای شمال انگلیس، 
عقب نشینی عمده‌ای از اروپا برای شرکت اکسون خواهد 
بود که پیش از این اموال فراساحلی خود در نروژ را به فروش 
گذاشت.اقدام اکسون موبیل مشابه اقدام رقیبان آمریکایی این 
شرکت شامل شورون و کونوکو فیلیپس خواهد بود که اوایل 
امسال عمده فعالیت‌های خود در دریای شمال را فروختند.

عمده فعالیت‌های اکسون تحت جوینت ونچر ۵۰-۵۰ با 
شرکت رویال داچ شل به نام  "تولید و اکتشاف اسوی انگلیس" 
مدیریت می‌شود و شامل منافعی درحدود ۴۰ میدان نفت و 
گاز است.طبق آمار اعلام شده در وب سایت اکسون، اکسون 
روزانه حدود ۸۰ هزار بشکه نفت و ۴۴۱ میلیون فوت مکعب 

گاز در دریای شمال انگلیس تولید می‌کند.

 تاثیر تأسیس پتروپالایشگاه‌ها  
در کاهش اثرات تحریم 

عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی گفت: دولت 
می‌بایست برای هدایت نقدینگی و سرمایه‌گذاری در ساخت 
پتروپالایشگاه، مشوق‌هایی در نظر بگیرد، زیرا با توجه به اینکه 
شدیدترین تحریم‌ها علیه صنایع نفت و گاز کشور اعِمال 
شده است، بنابراین  تأسیس پتروپالایشگاه‌ها می‌تواند در 
کاهش اثرات تحریم مؤثر باشد.به گزارش اقتصادسرآمد به 
نقل از خانه ملت، سلام امینی عضو کمیسیون انرژی مجلس 
بر ضرورت توسعه صنایع پتروپالایشی تأکید کرد و گفت: در 
کشور ما نقدینگی بسیار بالا است، بنابراین پول کافی برای 
ساخت پتروپالایشگاه وجود دارد، برای توسعه و ساخت 
پتروپالایشگاه‌ها باید نقدینگی را با استفاده از سازوکارهایی به 
سمت این بازار هدایت کنیم.وی با تأکید بر اینکه در موضوع 
تکنولوژی برای ساخت پتروپالایشگاه نیازهایی وجود دارد، 
اظهار داشت: پتروپالایشگاه‌سازی اگر انجام شود، با توجه به 
تجربه‌ای که ما از ستاره خلیج فارس داریم، معتقدم که اقدامی 

ارزشمند و اساسی در کشور صورت خواهد گرفت.

پالایش نفت خام در چین افزایش یافت
پالایش نفت خام چین در ماه جولای نسبت به سال گذشته 
۴ درصد افزایش یافت که دلیل آن بهبود حاشیه‌های سود 
پالایشگاهی و آغاز به کار کارخانه های جدید است.به گزارش 
اقتصادسرامد به نقل از تسنیم، پالایش نفت خام چین در ماه 
جولای نسبت به سال گذشته 4 درصد افزایش یافت که دلیل 
آن بهبود حاشیه‌های سود پالایشگاهی و آغاز به کار کارخانه 
های جدید است.طبق اطلاعات اداره ملی آمار، فعالیت های 
پالایشگاهی در چین در ماه گذشته به 52.6 میلیون تن 
معادل 12.39 میلیون بشکه در روز رسید.ولی این مقدار 5 
درصد نسبت به رکورد 13.07 میلیون بشکه در روز ماه ژوئن 
کمتر بود.جین ژیائو، تحلیلگر ارشد در اورینت فیوچرز قبل از 
انتشار این اطلاعات گفت:»حاشیه های سود در پالایشگاه ها 
روند صعودی دارد و توسط تقاضای بالا برای دیزل در بحبوحه 
فعالیت‌های بالای صنعتی  حمایت می‌شود«.میانگین ضرر 
و زیان پالایشگاه ها در فرآوری نفت خام به شدت کاهش 
یافته است چون برخی کارخانه های دارای خط تولید  برای 

سوددهی به مواد شیمیایی روی آورده اند.

آگاهی از تازه‌ترین شرایط صدور کارت سوخت
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران طی اطلاعیه‌ای 
تازه‌ترین شرایط صدور کارت هوشمند سوخت را اعلام کرد.به 
گزارش اقتصادسرآمد، شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
طی اطلاعیه‌ای اعلام کرد: »با توجه به اینکه تعداد کارت‌های 
سوخت موجود در باجه معطله یک میلیون و ۱۰۰ هزار عدد 
است، به اطلاع هم‌وطنان عزیز می‌رساند برای آگاهی از وضع 
صدور کارت سوخت خود می‌توانند:- با مراجعه به سایت 
epolic.ir و وارد کردن شماره پلاک خودرو، بارکد پستی 
کارت سوخت خود را دریافت کنند.- سپس با درج بارکد در 
لینک سایت post.ir، کد رهگیری مرسوله پستی را دریافت و 
با همراه داشتن مدرک شناسایی معتبر مالک خودرو و مدارک 

شناسایی وسیله نقلیه، به اداره پست مراجعه کنند«.

ساخت ۷ درصدی پترو پالایشگاه‌های 
دنیا بر مبنای نفت ایران

۶۵۰ پالایشگاه در دنیا وجود دارد که 
حدود ۴۳ عدد یعنی ۷ درصد از آن 
برمبنای نفت خام ایران طراحی شده است.
به گزارش اقتصادسرآمد، عماد رفیعی کارشناس 
حوزه انرژی گفت: ظرفیت تولید نفت خام و میعانات 
گازی در کشور ۴.۶ میلیون بشکه است که ۴۲ درصد 
در پالایشگاه‌ها و برخی پتروشیمی‌های داخل کشور 
فرآورش می‌شود و ۵۸ درصد از آن صادر می‌شود.وی 
ادامه داد: با اعمال تحریم‌ها در کشور، پالایشگا‌های 
دنیا نیاز خود را به نفت ایران را کاهش دادند، اما 
پالایشگا‌های داخلی خرید نفت را از کشور افزایش 
دادند، بنابراین مصرف کنندگان نفت خام خاص 
هستند.رفیعی با بیان اینکه فقط در پترو پالایشگاه‌ها 
از نفت خام استفاده می‌شود، گفت: ۶۵۰ پالایشگاه 
در دنیا وجود دارد که حدود ۴۳ عدد از آن برمبنای 
نفت خام ایران طراحی شده است که با اعمال 
تحریم‌های متعدد برخی از این پالایشگاه‌ها برای 
تامین خوراک پتروپالایشگاه‌های خود به دنبال روابط 
جدید با تولید کنندگان دیگر هستند و به همین دلیل 
عرضه نفت خام ازحساسیت بالایی برخوردارد است.
به گفته او برای رفع مشکلات تحریم باید به سمت 
پترو پالایشگاه‌ها قدم برداریم، چراکه می‌توان با 
فرآورش ۵۸ درصد از نفت خام در پتروپالایشگاه‌های 
داخل کشور ۲.۵ برابر سود آوری بیشتری نسبت به 
پالایشگاه‌های قدیمی به دست آورد.رفیعی ادامه 
داد: اگر نفت خام را در پتروپالایشگا‌های سود ده به 
فرآورده‌های پتروشیمی و مشتقات پالایشی فرآورش 
کنیم در این صورت مصرف کننده نهایی تمام مردم 
دنیا هستند.وی افزود: میلیارد‌ها خودرو، هزاران 
کشتی، شرکت‌های پتروشیمی، شرکت‌های پایین 
دست در صنایع تکمیلی پتروشیمی و شرکت‌های 
لاستیک سازی مشتری محصولات پالایشگاهی 
کشور خواهند بود که در این صورت بی اثر کردن 
تحریم‌ها توسط ایران راحت‌تر خواهد بود.رفیعی با 
بیان اینکه باید پروژه‌های پتروپالایشگاهی در اولویت 
قرار گیرد، گفت: هدایت نقدینگی به سمت پترو 
پالایشگاه‌ها قطعا تحریم‌های نفتی را علیه کشور 
بی اثر خواهد کرد.رفیعی تصریح کرد: طرح‌های 
پتروپالایشگاهی در مرحله پیشنهاد مطرح هستند، 
که با وجود تعدادی کارخانه آماده می‌توانیم با هدایت 
نقدینگی به سمت راه اندازی پترو پالایشگاه ها، قدم 
بزرگی در رونق اقتصادی برداریم.او در ادامه گفت: 
می‌توان به جایی سرمایه گذاری در بازار‌هایی مانند 
طلا، سکه  و مسکن  نقدینگی کشور را به سمت 
پروژه‌های مولد اقتصادی و توسعه صنعتی کشور 
در حوزه‌های مختلف صنعت و کشاورزی هدایت 
کرد.این کارشناس حوزه انرژی افزود: برای اجرا و 
گسترش پتروپالایشگاه‌ها طرحی با عنوان احداث 
پتروپالایشگاه‌ها با سرمایه گذاری مردمی به نام 
تنفس خوراک مطرح شد.رفیعی اضافه کرد: منظور 
از تنفس خوراک احداث یک پروژه پتروپالایشگاهی 
به مدت ۴ سال با سرمایه‌های مردمی است که پس از 
بهره برداری به مدت یک سال از امتیاز تنفس خوراک 

برخوردار می‌شوند.
به گفته او امتیاز تنفس خوراک میزان نفتی است 
که به دلیل اعمال تحریم‌ها در مخازن نفتی کشور 
محصور مانده است  به مدت یک سال در اختیار 
پتروپالایشگاه‌ها قرار می‌گیرد که در این مدت هزینه 
نفت خام از واحد پتروپالایشگاه در یافت نمی‌شود تا 
نفت خام به فرآورده‌های نفتی تبدیل و در بازار‌های 
بین المللی به فروش برسد که در آمد حاصل از این 
تجارت بین سرمایه گذاران مردمی تقسیم می‌شود.

رفیعی ادامه داد: طرح تنفس خوراک با رییس 
سازمان بورس مطرح و مرد استقبال قرار گرفت و در 
صورتی که ضمانت برگه سهام و اوراق توسط صندوق 
توسعه ملی یا شرکت ملی نفت انجام شود استقبال 
مردم در بازار سرمایه و سازمان بورس چشمگیر 
خواهد بود.رفیعی درباری ایجاد رونق اقتصادی 
و افزایش اشتغال با راه اندازی پتروپالایشگاه‌ها، 
گفت: اگر ۲.۵ بشکه نفت خام و میعانات گازی را 
در پتروپالالیشگاه‌های داخل کشور به فرآورده‌های 
نفتی تولید کنیم می‌توان در فرآیند ساخت و بهره 
برداری پتروپالایشگاه‌ها حدود یک میلیون شغل 
ایجاد کرد، اما در صورت فرآوری صنایع تکمیلی 
پتروشیمیایی و تولید محصولات نهایی، این رقم 
می‌تواند به ۵ میلیون شغل برسد.وی ادامه داد: 
مشکل رکود خیلی از شرکت‌های دانش بنیان و 
صنعتی با طرح تنفس خوراک مرتفع می‌شود و 
شرکت‌هایی مانند ماشین سازی، پمپ سازی، 
شرکت‌های تولید کمپرسورسازی‌های داخلی، 
شرکت‌های فولاد، سیمان و عمران با این طرح 
می‌توان کسترش داد که به عنوان نیروی محرکه‌ای 
در تمام صنایع می‌تواند اشتغالزایی و رونق اقتصادی 

خوبی ایجاد کند./باشگاه خبرنگاران

کنایه نفتی زنگنه به ترامپ 
وزیر نفت در واکنش به اظهارات اخیر مقامات ایالات متحده آمریکا مبنی بر اینکه آمریکا به نفت خاورمیانه احتیاجی ندارد، با تمسخر گفت: آمریکا راست 
می گوید، نفت خاورمیانه به آمریکا نیاز دارد؛ یعنی بعضی از کشورهای نفتی خاورمیانه به آمریکا بیشتر احتیاج دارند؛ تا آمریکا نسبت به آنها.به گزارش 
اقتصادسرآمد، بیژن زنگنه وزیر نفت در حاشیه جلسه دیروز هیئت دولت گفت: آمریکا راست می گوید، نفت خاورمیانه به آمریکا نیاز دارد؛ یعنی بعضی از 
کشورهای نفتی خاورمیانه به آمریکا بیشتر احتیاج دارند؛ تا آمریکا نسبت به آنها.وی گفت: واقعا آمریکا با توجه به نفت شِل نیاز به نفت خاورمیانه ندارد، 

اما همچنان واردات نفتی دارد. رئیس‌جمهور آمریکا گفته بود: »ما دیگر به ]نفت و گاز[ خاورمیانه نیازی نداریم.«

گروه انرژی- قیمت نفت در معاملات 
روز چهارشنبه بازار جهانی پس از 
انتشار آماری که رشد غیرمنتظره 
ذخایر نفت آمریکا در هفته گذشته را ‏نشان 

داد، با کاهش روبرو شد.‏
بهای معاملات آتی نفت برنت ۳۵ سنت یا 
۰.۶ درصد کاهش پیدا کرد و به ۶۰ دلار و 
۹۵ سنت در هر بشکه رسید. نفت برنت ‏روز 
سه شنبه با اعلام خبر به تعویق افتادن اعمال 
عوارض واردات از سوی آمریکا روی برخی از 
کالاهای چینی، ۴.۷ درصد ‏رشد کرده بود که 

بزرگترین رشد یک روزه از دسامبر بود.‏
بهای معامات آتی نفت آمریکا ۴۶ سنت 
یا ۰.۸ درصد کاهش یافت و به ۵۶ دلار و 
۶۴ سنت در هر بشکه رسید در حالی که 
روز ‏گذشته چهار درصد رشد قیمت تجربه 

کرده بود.‏
بازارها در هفته‌های اخیر تحت تاثیر تشدید 
اختلافات تجاری آمریکا و چین و به دلیل 
رفتارهای غیرقابل پیش‌بینی رییس جمهور 

‏آمریکا ملتهب مانده‌اند.‏
کارشناسان انرژی نیز با تاکید بر اینکه 
تحریم‌های ایران و جنگ تجاری چین و 
آمریکا بر بازار نفت تاثیر گذاشته گفتند تولید 
کنندگان اوپک و شیل آمریکا باید انتقال نفت 

به این بازار اشباع شده را کاهش دهند.
هارولد هام، مدیرعامل شرکت کانتیننتال 
ریسورسز با تاکید بر اینکه تحریم‌های ایران و 
جنگ تجاری چین و آمریکا بر بازار نفت تاثیر 
گذاشته گفت تولید کنندگان اوپک و شیل 

آمریکا باید انتقال نفت به این بازار اشباع شده 
را کاهش دهند.

هام که  یکی از بزرگترین شرکت‌های شیل 
آمریکا را مدیریت می‌کند، از تولید کنندگان 
انرژی خواست هزینه و تولید را پایین بیاورند. 
وی گفت کاهش تولید اوپک راه را برای 

افزایش تولید شیل آمریکا باز کرده است.
هام در کنفرانس انرژی انرکام در دنور کلرادو 
گفت که انتظار دارد اوپک و متحدانش تولید 

نفت را بیش از این پایین بیاورند.
اوپک و متحدانش از جمله روسیه در سال 
جاری قرارداد کاهش تولید نفت را تا مارس 
2020 تمدید کردند تا قیمت آن را بالا ببرند. 
ولی تولید کنندگان آمریکا همچنان نفت 
بیشتری وارد بازار جهانی می کنند که باعث 
پایین آمدن قیمت و کاهش سوددهی شده 

است.
 تولید کنندگان شیل آمریکا تعداد چاه های 
فعال نفت را پایین آورده اند ولی به گفته هام، 
هنوز هم کافی نیست و باید تعداد آنها تا 800 
پایین بیاید. طبق اطلاعات شرکت جنرال 
الکتریک تعداد چاه های نفت و گاز آمریکا در 

خشکی تا هفته گذشته 909 تا بود.
 کاهش تعداد چاه های نفت در آمریکا پس از 
آن صورت گرفت  که سرمایه گذاران شرکت 
های نفت را مجبور کردند به جای حفاری 
بیشتر بر افزایش سود دهی تمرکز داشته 

باشند.
در عین حال، رئیس‌جمهور آمریکا با بیان 
اینکه وابستگی واشنگتن به انرژی غرب آسیا 

پایان یافته، گفت، ایالات متحده اکنون به 
دنبال تسلط بر بازار انرژی جهان است.

»دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا 
سه‌شنبه شب مدعی شد که وابستگی این 
کشور به نفت و گاز غرب آسیا پایان یافته 

است.
ترامپ که در گردهمایی »رشد انرژی و تولید« 
در شهر »موناکا« پنسیلوانیا صحبت می‌کرد، 
در مورد روابط آمریکا با غرب آسیا در حوزه 
انرژی، گفت: »هیچ وقت نمی‌گذاریم که 
تأمین‌کننده‌های خارجی انرژی بر ما مسلط 
باشند. به همین خاطر هم هست که دارند با ما 
مبارزه می‌کنند. آن‌ها نمی‌خواهند ما ]تولید[ 
انرژی عظیمی داشته باشیم. آن‌ها از فروختن 

انرژی به ما کلی پول به دست آورده‌اند.«
وی سپس در مورد تنگه هرمز، گفت: 
»احتمالا دیده‌اید که در تنگه‌ها چه خبر است. 
کشتیهای آمریکایی زیادی آنجا نیست... من 

از آن توافق خارج شدم و کار خوبی هم کردم. 
]ایران[ الان کشور کاملا متفاوتی است. اما 
آن‌ها دارند کشتیهای کشورهای دیگر را 
می‌گیرند. کشتیهای ما را نمی‌گیرند. یکی از 
موضوعاتی که به درستی و دقیق در رسانه‌ها 
مطرح شد، این است که دیگر کشتیهای 
زیادی از ما به آنجا نمی‌رود، چون ما نفت و گاز 

خودمان را داریم.«
رئیس‌جمهور آمریکا افزود: »ما دیگر به ]نفت 
و گاز[ خاورمیانه نیازی نداریم. به همین 
خاطر هم هست که ما نه فقط استقلال انرژی  
می‌خواهیم... ]بلکه[ ما دنبال تسلط آمریکا 
بر ]بازار[ انرژی هستیم. تسلط. به جای آنکه 
بر کشورهای خارجی وابسته باشیم، الان به 
تولیدکنندگان آمریکایی اتکا می‌کنیم. ما 
بر کارگران آمریکایی اتکا می‌کنیم تا آینده 
خودمان را درست همین جا، در خاک آمریکا، 

بسازیم.«

کندو کاو بازار انرژی در گزارش»اقتصادسرآمد«؛

رویارویی دوباره اوپک و شیل 
کارشناسان انرژی: تولید نفت اوپک و آمریکا باید کاهش یابد

بنابر آمار در تاریخ 
۱۸ مرداد، ۳ میلیون 
و ۴۷۱ هزار و ۳۷۰ 
متر مکعب آب مورد استفاده 
قرار گرفته که نسبت به مدت 
مشابه سال قبل ۴.۵ درصد 

رشد داشته است.
به گزارش اقتصادسرآمد به 
نقل از باشگاه خبرنگاران، 
محمد رضا احمد نسب قائم 
مقام مدیر عامل شرکت آب 
و فاضلاب استان تهران  با 
انتقاد از رشد بی رویه مصرف 
آب اظهار کرد: بنابر آمار در تاریخ ۱۸ مرداد، ۳ میلیون و ۴۷۱ هزار و ۳۷۰ متر مکعب 
آب مورد استفاده قرار گرفته که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۴.۵ درصد رشد 

داشته است.
وی با اشاره به اینکه در تاریخ ۱۸ مرداد سال گذشته ۳ میلیون و ۳۱۴ هزار و ۲۶۲ 
متر مکعب آب در شهر تهران مصرف شد، افزود: این در حالی است که امسال با وجود 

کاهش یک درجه‌ای دمای هوا، میزان مصرف آب فزونی یافته است.
احمد نسب ادامه داد: ۶۹.۳ درصد از آب‌های سطحی و ۳۰.۷ درصد آب‌های زیرزمینی 
مورد استفاده قرار گرفتند، در حالیکه مصرف بالای ۲۵ درصد از سفره‌های زیرزمینی 
به معنای پیشخور کردن آب از نسل‌های آینده است که به هیچ عنوان به صلاح کشور 
نیست.این مقام مسئول با اشاره به اینکه کماکان مصرف آب در پایتخت بالاست، بیان 
کرد: آمار‌های مصرف آب و برداشت از آب‌های سطحی و زیرزمینی نشان می‌دهد که 
رشد ۴ تا ۵ درصدی نسبت به مدت مشابه سال قبل همچنان روند خود را حفظ کرده 

که این امر بیانگر بازنگری جدی در فرهنگ مصرف است.
وی با اشاره به اینکه برداشت بیش از ۲۵ درصد از سفره‌های زیر زمینی پاشنه آشیل ما 
به شمار می‌رود، اظهار کرد: با توجه به آنکه برداشت بی رویه از سفره‌های زیرزمینی، 
فرونشست زمین و پیشخور کردن حقابه‌ها را به همراه دارد، از این رو صرفه جویی در 
مصرف به منظور حفظ منابع آبی برای نسل‌های آینده امری ضروری به شمار می‌رود.

احمد نسب، صرفه جویی، اصلاح و بازسازی شبکه ها، نصب کنتور‌های هوشمند 
برای مشخص کردن دبی مصرف آب و تنظیم فشار شکن‌های شبکه آب را از جمله 
راهکار‌های مدیریت مصرف آب و جلوگیری از برداشت بی رویه از سفره‌های زیرزمینی 
برشمرد.قائم مقام مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب درباره تاثیر بارندگی‌های اخیر 
بر منابع آب‌های سطحی و زیر زمینی گفت: با توجه به آنکه امسال متوسط بارندگی 
کشور از ابتدای سال زراعی تاکنون ۵۲۸ میلی متر بوده، از این رو شرایط آب‌های 
سطحی بسیار مساعد است و تنها در سفره‌های زیرزمینی به واسطه برداشت بی حد 

و حصر خشکسالی‌های اخیر کماکان مشکل داریم.
وی ادامه داد: با توجه به برداشت بی رویه از منابع آب‌های زیر زمینی طی سال‌های 
اخیر، یک سال بارش مناسب نمی‌تواند کمبود منابع سفره‌های زیر زمینی را جبران 
کند و برای بازگشت این منابع به حالت نرمال حداقل نیازمند ۱۰ تا ۱۲ سال بارندگی 

مستمر و مناسب هستیم.

به گفته کارشناسان 
تقریبا بیش از ۵۰ 
درصد انرژی کشور 
در بخش ساختمان، در بخش 
خانگی، در بخش اداری، در 
بخش تجاری و در بخش 
صنعت مصرف می‌شود. در 
این راستا وزارت نیرو نخستین 
قدم را برداشته و طبق آخرین 
اخبار به دنبال اخذ مجوز از 
شورای اقتصاد برای عایق‌بندی 
ساختمان ها است.به گزارش 
اقتصادسرآمد، طبق آخرین 

آمار، ایران نهمین مصرف‌کننده انرژی در دنیا شناخته شده و این مصرف انرژی معادل ۳.۴ 
میلیون بشکه نفت خام است. مطالعات نشان می‌دهد که مصرف انرژی در دنیا در طی این 
سال‌ها دو برابر شده است.در حال حاضر ایران، بزرگ‌ترین دارنده ذخایر هیدروکروبوری 
دنیا )مجموع ذخایر نفت و گاز( به حساب می‌آید. مطابق آمار رسمی و تأیید شده مراجع 
معتبر بین‌المللی، ایران حدود ۱۵۸ میلیارد بشکه نفت )۹.۳ درصد از کل منابع نفتی دنیا( 

و حدود ۳۳ هزار میلیارد مترمکعب گاز )۱۸ درصد دنیا( در اختیار دارد.
به طور کلی، ۲.۴ درصد انرژی کل دنیا در ایران تولید می‌شود که در بین کشورهای دنیا 
رده نهم از حیث تولید انرژی را داراست. این تولید انرژی معادل ۳.۶ میلیون بشکه نفت 
خام است. همچنین ۱.۸ درصد انرژی کل دنیا در ایران مصرف می‌شود که این میزان 
مصرف سبب شده که ایران در بین کشورهای دنیای جایگاه نهم از نظر مصرف انرژی 
را داشته باشد.ایران بیش از ۲.۵ برابر میانگین مصرف جهانی انرژی مصرف می‌کند. 
شاخص شدت مصرف انرژی ایران ۰.۶۳ درصد است و بعد از ایران، روسیه و عربستان 
سعودی به ترتیب با شاخص شدت انرژی ۰.۵۳ و ۰.۵۱ درصد بالاترین مقدار شاخص 
شدت انرژی را به خود اختصاص داده‌اند.طبق آمار، مجموع میزان مصرف و تلفات، از 
عرضه سبقت گرفته و این موضوع می‌تواند در آینده ایران را به واردکننده انرژی تبدیل 
کند.پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد تا سال ۲۰۴۰ مصرف انرژی در جهان ۴۸ درصد نسبت 
به میزان مصرف انرژی در سال ۲۰۱۲  افزایش خواهد یافت و کماکان آسیا در سال ۲۰۴۰ 
بیشترین مصرف‌کننده انرژی است.در این میان بیش از ۵۰ درصد از انرژی جهان در 
بخش صنعت استفاده خواهد شد.مصطفی رجبی مشهدی با بیان اینکه بیش از 40 درصد 
ساختمان‌های ایران نسبت به استانداردهای جهانی پرت دارند، اظهار کرد: البته ممکن 
است ساختمان هایی که مدرن ساخته می شوند مسائل عایق‌بندی را رعایت کنند. بخش 
عمده‌ای از انرژی در ساختمان‌ها از طریق پنجره‌ها، سقف و دیوارها الاف می‌شود.وی با 
تاکید بر اینکه مساله اصلی در بحث ساختمان عایق بندی است، گفت: به کار گذاشتن 
کولر آبی در ساختمان‌های مرتفع بسیار مشکل است. علاوه بر آن آب یک بحث امنیتی 
و جدی برای کشور است. یک کولر ابی در یک شبانه روز 70 لیتر آب مصرف می کند.

سخنگوی صنعت برق ادامه داد: برای عایق بندی ساختمان‌ها به دنبال اخذ مجوز شورای 
اقتصاد هستیم. این موضوع مخصوصا برای مناطق گرمسیر و سردسیر از اهمیت زیادی 
برخوردار است و می‌توان هزینه های دو جداره کردن دیوارها را در ازای صرفه جویی 

سوخت در نظر گرفت.

  دغدغه مسئولان 
برای تامین آب پایتخت 

 جلوگیری از هدررفت انرژی در ساختمان‌ها 
در انتظار مجوز 


